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L'horloge

1/ Présentation

L'aspect général
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Le cadran et les aiguilles ont été enlevées afin de pouvoir observer le mécanisme.

- Engrenages

- Contrepoids

- Balancier

Le mécanisme

[image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]




L'ancre est bien visible ainsi que la roue dentée.

2/ L'entretien des oscillations

Pour éviter l'amortissement des oscillations dû à une dissipation d'énergie, le balancier d'une horloge est mis en relation avec un réservoir d'énergie. Pour engendrer un mouvement régulier, s'effectuant à vitesse constante, il faut que l'apport d'énergie se fasse avec la même période que le pendule. La descente des « poids » devant se faire à vitesse constante, il faut d'une manière ou d'une autre freiner cette chute.

L'idée de l'échappement est de brider la force motrice du « poids » (ou du ressort) pour faire tourner les rouages à vitesse constante. Ce mouvement est obtenu par blocage et relâchement périodique de l'axe moteur. Ce blocage résulte du mouvement oscillatoire de l'ancre qui vient périodiquement s'opposer à l'avancement de la roue. Mais le mécanisme à échappement doit aussi entretenir le mouvement oscillatoire qui assure la régularité du blocage.

•
Phase n°1 :La palette a est repoussée vers le haut par la dent de la roue à échappement, pendant que la palette b glisse vers le bas sur une autre dent. L'ancre subit une première impulsion.

•
Phase n°2 : La palette b arrive en contact avec la dent qui suit. Celle‑ci subit une nouvelle impulsion pendant que la palette a glisse sur la dent qui l'avait précédemment poussée.

L'ancre subit donc deux impulsions par période, qui sont communiquées au pendule pour entretenir son mouvement.
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